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Az állami tisztviselők.
Dehreczen jua. 2t.

Ha van kérdés, mely mindig időszerű 
s melynek tárgyalása közérdekű úgy bi­
zonyára az a magyar állami tisztviselők 
helyzete. Közérdekű, mert már odáig ju­
tott e kérdés, hogy többé nem helyzetűk 
javításáról, hanem már valósággal meg­
mentésükről van szó.

Minden elfogulatlan szemlélő előtt 
tisztán áll különösen a kisebb java­
dalmazása tisztviselők helyzetének tartha­
tatlansága, állapotuk válságos volta. Ritka 
türelemmel, az önfeláldozásig küzdve re­
mélik helyzetük jobbra fordulását De ez 
folyton késik. Pedig ennek égető szüksé­
gességét belátják, sürgetik legjelesebb ál­
lamférfiatok, Horánszky Nándor a leg­
utóbbi költségvetési vita alkalmával való­
ságos államveszélynek jelentette ki e kér­
dés megoldásának további elodázását. — 
Még a reményt — a küzdő, szenvedő em­
beriség e jótéteményét is oly szűkén mérik 
az intéző körök, hogy nem csoda, ha a 
tisztviselők jórésze már bízni sem tud. 
Elcsügged! Vajon várhatjuk, követelhetjtik-e 
aztán egy ily elcsüggedt, reményt vesztett 
— a létért való nehéz küzdelemben ki­
merült — tisztviselő kartól azt a munkát, 
amire az államnak, a társadalomnak szük­
sége van f

Rendkívül megváltozott, teljesen át­
alakult az államtisztviselők munkaköre — 
csak 3—4 évtized óta is — mennyiségre 
és fontosságra nézve. Egész embert kíván 
és ennek teljes erejét, munkabírását igénybe 
veszi. Ezért járó javadalmazása mégis 
majdnem áz, vagy legalább az szolgál ala­
pul, mit régen legtöbb szaknál — mint­
egy nobile officziumképen — szabtak 
volt ki.

Valósággal irónia, hogy sok szaknál, 
(pénzügy, közlekedésügy) stb) naponta 
százezreket kezelnek néhány száz forinttal 
fizetett alkalmazottak. Elismerés és bá­
mulat illeti meg az államtisztviselők jellem 
szilárdságát ezért és hogy igazán elenyésző 
alig számba vehető része esik a kisértés 
áldozatául. Vagy hány esetben tisztán lelki 
ismeretére van bizva sok ügyben fontos 
döntés, midőn nemcsak az állam pénzügyi 
érdeke, de a polgárok anyagi jóléte is 
koczkán forog.

Valóságos hadserege az államnak a 
béke idejében a hivatalnoki kar, s nem 

j tartom kevésbé fontosnak és dicsőbbnek 
hivatásukat a hon védőinél: a hadseregé 

' né!. A mai állam formának mintegy szi 
lárd összefoglaló kerete a tisztviselőkar s 
jaj annak az országnak, melyben a keret 
nem szilárd és nem megbízható.

I Hazánkban — a sok nyelvű és nem- 
■ zetiségü országban — rendkívüli feladatok

Tárcza.
I

EMPER IDE/ó.

Ha nevedet hallom itt—ott,
Hadd higyjék, nekem idegen,
Nem árul el mitsem arczom 
Fagyosan, ridegen.

S ba mélázok úgy egymagám,
Szelíd szép arezod megjelen,
Ajkam neved suttogja sok 
Álmatlan éjjelen.

ifj Rá ez Lajos.

A hajtóvadászat.
Irta: Richard O’Monroy.

Nemrégiben ajbelvárosban sétáltam s a 
mint a Lantana-féle nagy ékszerüzlet kiraka­
tához értem, a boltból Champroselle ur jött 
elém. Kezében selyempapirosba burkolt kis 
•csomagot tartott.

— Ah, most rajtakaptam ! — kiáltottam 
felé. Ön ismét ékszereket visz a hölgyeknek 
ajándékba, mi 7

— Nem a hölgyeknek, hanem az asz- 
szonvnak. Egy karpereczet vettem Gilberte- 
nek,'a mit kiengesztelésképpen viszek neki 
ajándékba.

— Kiengesztelésképpen ! Hát ön is ve 
zekel?

— De még mennyire . . . Jöjjön csak 
velem, majd elmondom az egész esetet. Így

legalább alkalmat szolgáltat nékem, hogy 
hibámat újból megbánjam.

Azzal a karomba fogódzóit, és miközben 
a boulevard felé vettük utunkat, hozzáfogott 
beszédéhez:

— Mindenekelőtt tudomására kell ad 
nőm, hogy a múlt hóban hajtóvadászatot 
rendeztem champrosellei birtokomra Önt azért 
nem hívtam meg a vadászatra, mert tudtam, 
hogy úgy sem jött volna el. Hiszen önt ok­
tóbertől,, kezdve nem lehet elcsalni Párisból. 
De szerencsére nem mindenki van önnel 
egy véleményen s igy társaságunk elég szép 
és vidám volt. Tizenkét elsőrendű lövő volt 
a társaságban, leszámítva a hölgyeket; de 
hiszen ön tudja, hogy a feleségem is ügye 
sen kezeli a lőfegyvert és mondhatnám, ő 
rendezte ’az egész vadászatot. A hajnal­
ban szervírozott reggelin hat szomszédos 
földbirtokos barátom is résztvett, ott volt 
még öt kaszinói ismerősöm is, a kiket már 
egy héttel azelőtt kivittem a kastélyomba. S 
még egy vadásztársunk is volt: gróf Smar­
tenberg, ki ötven éves kora daczára mégis 
az elsőrendű nőhóditók hírében áll. A hu 
szaroknál szolgált és a kapitányi rangig vitte. 
Valami szerelmi história miatt, aztán kiugrott 
az uniformisból és most vadászattal, lovag­
lással s egyéb sporttal tölti el idejét. Igen 
derék ember s megnyerő modorú. Sötét 
fekete haja nagy fürtökben fedi férfias fejét, 
csak a halántéka körül fehérük egy két 
szürke hajszál. Szemei villogok és korom 
fekete bajusza délezegen ’fölfelj kunkorodik. 
Olyan fekete a bajusza, mint a korom. Nem 
is lehet természetes szinü. S valóban az 
asztalnál is észrevettem, hogy a mikor száját 
az asztalkendőbe törülte, ajkainak nyoma

is nehezülnek a tisztviselők vállaira. Állam 
politikai szempontokból elengedhetetlen, 
hogy anyagilag független és megelégedett 
és igy hivatásának magaslatán álló hiva­
talnoki kara legyen, mert egyes vidékeken 
egyedüli támasztékai a magyar államesz­
mének.

Egy más nem kevésbbé fontos szem­
pont is követeli a tisztviselők rendes ja­
vadalmazását. Államférfiatok panaszosod­
nak és nagy csapásnak tartják egy igazi 
müveit magyar középosztály hiányát, En­
nek pedig legbiztosabb, legmegbízhatóbb 
gerincze lehetne a magyar hivatalnoki kar 
ha azt súlyos anyagi helyzetéből kiemel­
nék. — Meggyőződésem, hogy a súlyos 
anyagi gondoktól kissé menten kivenné ré­
szét a hivatalnoki kar a magyar nemzeti 
állam kiépítésének hatalmas munkájából 
is, mihez pedig igen sok dolgos kézre van 
még szükségünk ! Áz anyagi gondok kö­
zött a létért való küzdelemben bizony ne­
héz ideális munkán dolgozni!

A fentiekben, hiszem, eléggé rámutat­
tam annak igazságára, hogy az állami 
tisztviselők helyzetének javítása igazán 
fontos állami szükséglet. De már annak 
bizonyítását, hogy ennek tizenkettedik órája 
is itt van. mikor a halogatás végzetes 
következményekkel járhat, azt hiszem, iga 
zán felesleges érvekkel támogatni.

Az illetékes körök is elismerik e

meglátszott a szervétán. Már pedig az a két 
kicsiny fekete karika nem a chateau léoville 
tői származott. No, de mindenkinek vannak 
apróbb hibái . . .

Reggeli után összegyűltünk a tornácz 
előtti lépcső alatt. Ez volt a napnak legszebb 
pillanata. A vadászok festői ruházatukban 
igazán szép képet nyújtottak. A férfiak zöld, 
barna és szürke ruhát viseltek : lábikrájukat 
sárga kamasni fedte. Kalapjukon lengő tollak 
lebegtek. Az asszonyok különösen szépen 
festettek vadászöltözékükben. A legszebb 
valamennyi között mégis csak Gilberte volt. 
Ha látta volna milyen igéző volt abban a 
testhez simuló kabátkában. Szoknyája a ól 
kikandikált az iczi-piczi sárga bagariabő: - 
csizma, szép formás lejét fáczántollal díszí­
tett kis nemezkalap tedte. Bevallom, hogy 
még sohasem volt olyan igéző, mint akkor. 
Arcza tűzben égett, mint a tavaszi égbolt, 
a melyet a napnak felkelő sugarai festenek 
vérvörösre. Kezében vesszőt tartott és a 
parancsokat osztogatva, ide oda járkált. Min­
denkinek engedelmeskednie kellett, és élve­
zet volt nézni azt a kis fegyelmezett had­
sereget.

Harminczkét hajtó állt rendelkezésünkre. 
Kabuljuk hófehér volt, hogy távolról föllehes 
sen őket. ismerni. Én sokat adok az öltö­
zékre és nem fér a fejembe, hogy miért 
kellessen mindenáron toprongyos utczagye- 
rekeket és egyéb lézengőket az ilyen czélra 
fölhasználni.

Végre nekivágtunk az erdőnek. Gr f 
Smartenberg mindig Gilberte körül forg< 1 
dott és egy pillanatra sem távozott me 61 
Ö vitte a kaucsuk köpenyét, a töltérj) i • - 
kaját és a lőfegyverét is. Ezt a nagy Iész
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tényt, de rögtön hozzá teszik a szomorú 
pénzügyi helyzetet, mint gátló akadályt 
jóakaratuk teljesítésében. Da ez már többé 
ki nem elégítő válasz, mikor látjuk, hogy 
az utóbbi igazán folytonosan pénzügyi 
krízissel telt esztendőkben is telt sok iniu 
deare, amire nemzetföntartási szemponthói 
szükség volt. Sok téren tapasztalhattunk 
örvendetes föltendülést, mely nagyobb ál 
dozatokat vett igénybe. És most már sor 
kerülhetne azon Ígéret beváltására is, 
mdylyel évek hosszú sora óta biztatták 
az állami tisztviselőket, kiknek helyze'e 
ép oly sürgősen követeli a javulást, mint 
a tiszteké és tórvényhatósági tisztviselőké, 
akiknek anyagi helyzetét azonban már 
meg is javították.

Kimondhatjuk végül, hogy a tisztvise 
lői kar is hibás abban, hogy ide jutót 
tunk ! A keleti ember fatálismusával és 
nem a nyugoti ember agilitásával nézték 
ügyüknek eliszaposodását. A legszigorúbb

Tanév végén.
Debreczen. jun. 22.

nek való idő alatt is teletömje. A nevelő bár 
mennyire tisztában van is ennek az eljárás­
nak a hátrányos voltával, nem tehet egyebet,, 

A modern viszonyok között nevelkedő mjQ^ j^gy ei5ir^s szerint pontosan kiszabja 
gyermek a legtöbb esetben teljesen kifáradva mjnden napra tanítványának a munkát, és 
ós kimerülve jut el a nyári vakáczióig. Meit pedjg ink&bb többet, mint kevesebbet, csak 
a mai nevelési rendszer nagyon sokat köve- p a SZülőknek bebizonyítsa, mennyire 
tel tőle. Nemcsak, hogy egész napon at az érü mesterségét.
iskola fülledt, poros és máskülönben sem | Olyan családot is láttam már, amely 
egészséges levegőjében tartózkodik, e ia nem vett ugyan nevelőt, hanem az apa, vagy 
onnét kifáradva hazajön, uj meg uj mun a az anya maga f0gja hámba magzatját, még

pádig abban a meggyőződésben, hogy minéí 
több időt szentel a tanulásnak, a tudomány 
tölesér utján való bevezetésének, annál job­
ban felel meg szülői hivatásának. Azok a 
szülők, kik ezt a fonák nevelési rendszert 
követik, egészen elfelejtik, hogy a korai túl • 
terheltetéssel elveszik gyermeküktől a sike­
res életküzdelem legelemibb föltételét; az 
egészséges testet, mely nélkül hiábavaló min 
den szellemi készültség. Be mást is mutat 
ez eljárás. Azt, hogy éppenséggel Jnincsenek

vár reá : előveszi a nyelvmester, a zongora­
mester és sanyargatja tovább is fáradt ideg­
zetét.

Ennek a nevelési rendszernek az a kö­
vetkezménye, hogy ahová csak fordulunk, 
mindenütt sápadt arczu, bágyadt nézésű, — 
vézna és vértelen gyermekeket látunk.

Minden józan gondolkozása ember azt 
hinné, hogyha az ilyen fejlődésében vissza­
maradt, elgyengült gyermek nyári vakácziója 
elkövetkezik, magától megszűnik minden to-

törvéuyes határon belül maradva is volna és legalilbb azt a kis időt szabadon és telje 
elég alkalom, hogy igazságos ügyükről ;sen élvezheti. Á legelemibb dotog volna,— 
meggyőzzék a társadalmat. Nincs szükség | hogy játékkal) fürdéssel, a szabadban való 
könyörgésre, mikor joguk van a kérésre ! (tarózKodással helyreüssük azt, amit egész- 
Kezdik már belátni. Igaz őrömmel látom, g£ge ej|en az esztendő többi részében vét- 
hogy rátérnek a helyes útra. Ilyen a Tor- ■ keznek
dán megindult most Győrött folytatott ak j Sajnos, hogy nem úgy van. Á modern 
czió. Csak teljesítsék lankadatlan buzga-, SZQ|gk ugy látszik abban a hitben élnek, 
lommal kötelességeiket és maradjanak még -hogy a gyermek agyveleje elpusztíthatatlan 
czéljuk elérése érdekében szidoruan r tör- 0jyan nyujtható, mint a gumtni elaszti- 
vényes keretben és mozgalmukban s6akij^ Még a vakáczió idején se hagyják őket 
nem találhat kifogásolni valót — Hisz-'

vábbi fizikai munka és szellemi sanyargatás tisztában azzal, hogy a nyári melegben még
a pihent ember is csak nagy erőmegfeszités-
sel tud szellemi munkát végezni. Pedig tud­
hatnák, hogy a gyönge gyermeki szervezet 
ilyen tulerőltetése fáradtságot, bágyadtságot 
fejfájást, szédülést, álmatlanságot, kedvtelen- 
séget, szóval olyan tüneteket okoz, a melyek 
az idegrendszer megbetegedésére engednek 
következtetni. Á gyermeknek a munkában 
külömben is megrongált idegrendszerét még 
akkor is kiteszik a legkeményebb próbának, 
mikor az éghajlati és évszaki viszonyok már

f f n cXllll ö/,UllutlJC/l LUJUjű/jUJLU — 11 vv i j VJOCU
Toki' fyXathSnkTsTdekSsaik j"»"*» ; ?*** "iromorékki teszi ! , „„t gyermekeik jövőjét akarják biztosit,,,,.
mindenesetre velük van ! A nyári vakaczió idejére rendszerint ne- Mit ér a legtökéletesebb készültség, ha a

_j __s Ivelőt vesznek a gyermek mellé. — De nem'gyermek testi szervezete a túlterhelés foly-
!azért, hogy az vele sétáljon, kirándulásokat tán éppen akkor mondja fel a szolgálatot, 
tegyen, hanem hogy az agyát még a pihenés' mikor a legnagyobb szüksége van arra? Ke

ség-d rendkívüli előzékenységének tudom 
b De különben nem tartótjain sokat felőle. 
Mit féljek egy olyantól, aki talán közönséges 
czipő-fenymázt használ férfiúi díszének fes­
tésére ?

Mindenki forduljon hátra! kiáltot­
tam.

Hátrafelé lőjj ! hangzott sorban.
Hogy meggyőződjem róla, vájjon tény- 

[ leg megfogadták-e parancsomat, kiléptem a 
* . , , , ... , ,.jsorból és végignéztem a vadásztársaságon.

, H.l-'^-áfogtam a^ rendezéshez. Mindenki, jvor észrevettem, hogy Smartenberg el­
ünk kijelo tem a helyét és a íeségem már a G agyta a neki kijelölt helyet és a feleségem’ 
tombuajelt készült megadatni a hajtok szá- j niellé áttolt, hogy minél közelebb legyen 
mara. A parancsokat ugy osztottam ki hogy hozzá- Ez ^ár bosszantott. I
azok követesse mindentajta szeiencsét ensé- A vadászoknak éppen olyan tegyelme-
get kizárt. A vadászokat folallitot am helye- eteknek kell lenni, mint a katonaságnak, 
uie es megengedhetőnek jelentettem ki, ,mQrt a mj parancs, — az parancs! S ha
bogy az első lövést az erdő felé íranyfihas ^ j-enperg nem lett volna külföldi, ugy
Sakmm nSe y^^ nvkt0Zhí.,orneik’ odaküldtem volna hozzá a vadőrt, hogy

mondtam hogy lai majákat hallani le-| j-. mpCT n„i„; bnev toclalia el olőhhíbet, mindenki megfordulni tartozik és a vadra |hely$ és |4skor’ ügyeljenJ jobban a pa-1
v °" j rancsra. Mert uram kéj ízelje csak el, mi, 

Henne abból, ha vadászaton mindenki ugyj 
cselekednék, a mint neki tetszik. A vadász

lőhet, ha az áttörte már acsak akkor 
r.alat.

Mindezt azért mondom el önnek ilyen 
részletesen, hogy a történteket kellően meg 
tudja érteni.

Én nem akartam Smartenberg grófot 
egészen elszigetelni Gilberte tői, de azért 
mégis jó messze jelöltem ki neki a helyét. A 
mi engem illet, én kötelességszerüen félre- 
állottam és a színes rongyokkal teleaggatott 
kötél mellett — a mely a határvonalat jelezte 
— foglaltam el helyemet.

Tiara ! — hallatszott a vadászkürt 
hangja és nemsokára a fegyverek ropogása 
verte föl az erdő csendjét. Hajtóink minden 
tőlük telhetőt elkövettek és a vadak, a me­
lyek elénk futottak, egy-két pillanat múlva 
már ott feküdtek az erdő tisztásán.

A hajtők mind közelebb értek

vonal nem lenne elég szoros, a vad könnyen I 
áttörne és igy a legjobban elrendezett hajtó­
vadászat is eredménytelenül ütne ki.

Mindennek daczára liigyje el, haragomat! 
nem a féltékenység támasztotta. Csak a va 
dászat-rendező rossz kedve bántott, a ki 
észreveszi, hogy a parancsait nem veszik 
figyelembe. Mindenki, a ki csak valamit is 
ért a vadászathoz, indokoltnak fogja tartani 
fölháborodásomat, Egyszóval a hajtők már 
egészen közeliinkbe értek és a társaságot 
az ugar felé irányítottam, a melyet három 
nappal azelőtt bekerítettem. Ha szép sorban 
haladunk a bekerített rész felé és nyomunk­
ban vannak a hajtők, ugy nincs eset rá, 
hogy csak egy nyúl is élve elmenekülhetett 
volna ebből a kelepczéből. Mindenekelőtt

tudni akartam, hány vadat terítettünk le 
erdőben és a vadőrnek kiadtam a parancsot, 
hogy f'uvassa meg a vadászkürtöt..

A trombita újra felhangzott és az egész 
társaság lassú, tartós futással a kijelölt heiv 
felé tartott. A nagy tölgyfa alatt álltunk va!a~ 
mennyien. Pompás kép tárult az ember 
szeme elé. a vadőr éppen hozzám lépett, 
hogy jelentse, mennyi vadat lőttünk, mikor 
tekintetem Gilberten akadt meg. A kapitány 
ott állt mellette és ő nevetgélt, kaczagotí. 
De a mi megdöbbentett, az azon kis fekete 
folt volt, a mely ott feketéllett Gilberte ajka 
fölött. Akaratlanul is a kapitány bajszára 
néztem. Kétségkívül ugy történt a 
dolog, — gondoltam magamban — hogv 
Smartenberg megcsókolta a feleségemet és 
az a kis fekete folt az ő festett bajuszának 
az érintésétől származottt

A bosszuállás réme villant meg agyam­
ban. De fölháborodásomat még fokozta "az s 
gondolat, hogy mások is meglátják az áruié 
foltot s én örökre nevetséges, "pipogya férj 
leszek az emberek szemében.

Higyje el, uram, semmit sem hallgattam 
el a dologból. Mindent ugy adtam elő, a 
mint az megtörtént. A félelem réme nem 
hiába mardosta telkemet. A mitől annyira 
rettegtem, az bekövetkezett. A következő 
pillanatban a kis Marquis de Vautrait ujjongva 
szaladt Gilbertehez:

— De kedvesem, mit csinált, hogy az 
ajkai olyan feketék1?

Ugy éreztem magam ebben a pillanatban 
mintha a sátánok szellemei röpdöstek volna, 
köröttem. Térdeim remegtek, a fülem zúgott;
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1tesebb tudással is többre megy, ha egész-* rattal sem tehetem . 

■séges testtel és el nem nyomorított idegzet­
tel veszi föl az élet harczát. Hogy ezt elérje 
aira szükséges neki a nyári pihenés, a játék, 
a szabadban való tartózkodás. Bölcsen van 
■az berendezve, hogy két hónapig szünetel 
minden tanítás az iskolában, de mi haszna a 
bölcsességnek, ha maguk a szülők túlhajtott 
"buzgalmukban elrontják azt, amit a pedago-

Lehetetlenség !

gia kieszelt

Maecenas.
Lourson ur érezte, hogy korog a gyomra 

s mindjárt gondolta, hogy ennek az a reggeli 
az oka, amelyet ma nem ehetett meg, mert 
nem volt pénze.

Befejezte a költeményt, amelyen egész 
nap rágódott, s elővette a nadrága zsebéből 
a tárczáját amelyben, mindössze huszonöt 
centime volt.

Meg volt róla győződve, hogy ennyi pén 
zért nem kaphat ebédet még egy olyan em­
ber se, aki hozzá van szokva ahoz, hogy az 
álmok országában éljen. Sokáig gondolkozott 
s végre eszébe jutott Maecenas ur akivel vé 
Jetlenül ismerkedett meg egy kávéházban a 
boulevard des Italiensen.

Ez az ember bizonyosan boldog volna, 
ha öt frankot kölcsönözne neki, a költőnek. 

„Az öt frakot mindenesetre vissza fizetné neki 
legfölebb egy hét múlva.

Elment tehát abba a kávéházba ahova 
Maecenas ur szokott járni; ott is találta.

— Ab, mennyire örvendek fiatal bará 
lom ! . . . Mily szerencsés véletlen !

Nyomban leültette maga mellé a fiatal 
költtő igen finom italt rendelt neki. Mig Mae 
eenas öntött a poharakban Lourson nagy 
félénken előadta kérését.

Maecenes ur meg volt lepetve az első 
pillanatban s aztán összeránczolta homlokát. 
Végül pedig igy szólt :

— Terringette, milyen roszkor jön ezzel 
a kéréssel !. .. Igazán ma tömérdek kiadá ■ 
som volt, mind elfogyott a készpénzein. Kép 
zelje csak barátom, ma valami négyezar fran 
kot fizettem el . . . Rendkívül szeretném ha 
teijesithetném a kérését, de a legjobb aka-j

Hanem ha két hét múlva újra fölkeresne, 
akkor nem mondom, hogy nem segíthetek a 
baján valami csekély összeggel . . .

S hogy kárpótolja valamivel I.oursont, 
—-■ meghívta ebédie.

Elmentek egy igen előkelő vendéglőbe, 
s pompás ebédet ettek végezetül pedig feje­
delmi uavanria szivarokat szívtak. Mindezért 
pedig űzetett Maecenas ur harminchét fran­
kot és hetvenöt centimet.

Ebed után Maecenas sokáig töprengett 
azon a kérdésen, hogy úgy mit. lehetne csi­
nálni ma este ! Aztán különféle bárokba vitte 
Loursont ahol mindefélü szinti, izü és áru 
állítólag üdítő italokat fogyasztottak.

Miután ismételten töprengtek azon, hogy 
hát még mit lehetne csinálni ? — Maecenas 
elvitte Loursont egy orfeumba is.

A pezsgős üvegek durrogása csakhamar 
magára vonta a figyelmét két kis hölgynek 
aki nycmban odaült a gentleman és a költő 
asztalához.

Maecenas urnák jó ötlete támadt:
— Mit szólnak hozzá a hölgyek- nem 

volna jó vacsorázni ?,. Ugyan, kedves Lour­
son, ne legyen olyan szomorú 1 A jó va­
csora majd elűzi sötét gondolatait!

— Hja, az embernek gondjai van­
nak . . .

— Ugyan, — hiszen minden embernek 
vannak gondjai.

Elkezdtek tehát vacsorázni. Csak szeré­
nyen, — Maecenas ur fejenkiut harmincz 
frankos vacsorát rendelt.

És meg is vizsgálta annak rendje és 
módja szerint Átlapozta a jegyzőkönyveket, 
összegezte a számadásokat, kérdezősködött^ 
korholt, dicsért, útbaigazításokat adott. Az 
elöljáróság — a legnagyobb jóhiszeműséggel 
igazi hatósági közeget tisztelt benne és ren­
deletéinek pontosan engedelmeskedett.

Mikor a vizsgálat véget ért a titkár ur 
leereszkedőleg beszélgetett még egy da­
rabig az elöljáróság! tagokkal, — majd 
egyszerre, minden bevezetés nélkül, zavart 
köhécselés közben e szavakkal fordult hoz- 
zájok :

— Ej, uraim, ha meg nem sérteném, 
egy kéréssel fordulnék önökhöz. Nagy szí­
vességet tehetnének nekem. Nézzék a pénz- 
tárczám a podgyászomban maradt, és szük­
ségem lenne egy pár forintra. Nem lenné­
nek olyan kegyesek, hogy kölcsönözzenek 
nekem ?

Á mit sem sejtő urak természetesen 
sietve nyúltak a zsebükbe s boldognak 
érezte magát, a ki kölcsön adhatott a titkár 
urnák.

- Mennyi kell ?
— Vagy ötven korona. Csak hol­

napig, mert holnap úgy is a postán érke. 
zik pénzem.

A titkár ur szűnni nem akaró hálál- 
kodások közben rakta zsebre az ötven ko­
ronát, — a többit aztán fölösleges elmon-

Reggel öt óra tájban Maecenas ur el 
bocsájtotta a szeretetreméltó hölgyeket, mi- j ronari 
után adott nekik egy kis aprópénzt, hogy jüanunk, 
jegyet válthassanak az omnibuszra, ő maga! Egy óra múlva a titkár urnák bottal 
pedig Loursonnal egy elegáns bérkocsin\ üthették a nyomát a jószivü elöljárók

M,^megérkeztek a költő lakása elé, Nyomtalanul elzónázott.
Maecenas leszállóit, s kifizette a bérkocsist, Valószínűnek tartják, hogy valami más 
mert az jutott az eszébe, hogy ennyi mu községre vetette ki a hálóját, 
latás után jó lesz egy kicsit sétálnia. Alig'

kicsattant a fölfelé tóduló*'s arczom majd 
’vértől.

— Igen, — szólt fölindult hangon és 
Gilbertehez közeledtem — mit csináltam ?. .

A feleségem vérfagyasztó nyugalommal 
elővette kicsiny, aranykeretü zsebtdkrét és, 
abban nézegette magát. Aztán a legna­
gyobb lelkinyugalommal, a nélkül, hogy 
arcza izmainak csak egy rángatásávai is 
elárulná magát, harsány ' kaczagás közben 
emigy felelt.

— Ahá 1 Tudom mar, hogy került az a 
kis fékete toll az ajkam fölé. A vadászkür­
tömet ott telejtettem a házikóban, és e he 
lyett a puska csövét használtam. Így ni ! 
Nézzenek csak ide ! Azzal felkapta fegy­
verét, a cső végit szájához illesztette és ar- 
czát felfújva, erős hang rázkódtatta meg a 
levegőt, mint az előbb is hallottam.

S a mikor ajkáról levette a fegyver­
csövét — oh mily boldogság! — ugyanolyan 
kis fekete tolt volt latható a szája fölött 
mint elébb.

A puskacsőben megszenesedett lőpor 
testien be az én ártatlan Gilbertemnek aj­
kál, a kit én bűnösnek mertem tartani.

Most azért jöttem be Parisba, hogy gya­
núsításomat jóvátegyem és ezzel a karpe- 
reczczel akarom kiengesztelni-

— Oh, én olyan boldog vagyok, hogy 
tévedtem !

— Igen, igen .... persze hogy téve- 
«tós volt.

— Az bizony, hála Istennek !

hogy a kocsi elrobogott, Maecenas ur föl” 
kiáltott:

Borzasztó ! Mind odaadtam az ap­
rópénzem ennek a kocsisnak ! Most még 
annyi pénzem sem maradt, hogy a ház-i 
mesternek adhassak valamit. Ugyan, ked-1 
vés jó barátom, nincs vélötlenüi" huszonötj 
ezen time ja .

A kedves, jó barát odaadta az összes tatólagos kihallgatásával kezdődött «
vagyonát Maecenas urnák, aki vidáman, mo-;mai tárgyalás. Lenk elnök elsősorban azözv 
solyogva így búcsúzott el tőle : j Korda Gergelyné mezőtúri lakosnő házánál

Törvényszék.
Takács Zoltán bünpöre.

— Saját tudósítónktól. —
Budapest, jun. 22. 

Jeszenszky Gellért detektivfelügyelő foiy
meg

- " .. .. . . .ívuiuci uoigoijuc niUZ.Uim 1 íaivusno nazana
lattaltit Láij™; Mn T?rl0tt M^„lasr«l tó.vet, jegyz6töny
imádom a művészeket és a költőket! . . . ve^ °‘vasta föl. Ezután Kői dánét kérdezte me 
Viszontlátásra 1 a házkutatásra vnnat.knzólncr linrHanA

Henri Germain.

Pillanatnyi zavarban.
A megpumpolt községi elölj róság.

— Saját tudósítónktól. —
Budapest, jun. 2,

- meg
a házkutatásra vonatkozólag, Kordáné elis­
merte, hogy úgy történt amint meg van Írva. 
A sárospataki házkutatás jegyzőkönyvét Ha­
lász Szabó Sándor szintén helybenhagyta. 
Bezdek Károly, Stróbl Ferencz és Cserhalmy 
György államrendőrségi detektívek résztvet- 
tek úgy a mezőtúri mint a sáros pataki ház 
kutatázokban. Vallomásaikban úgy ezekről, 
mint a nyomozat egyes adatairól adtak falvi 
lágositásokat. Ezután szünet következett. Szü

Eredeti módon ültette tol egy erdélyi net után Mandl József kihallgatására került a 
község elöljáróságát valami furfangos kalan-jsor aki a pénzhamisító banda tizeiméit a ren 
dor, mint Bereczkről Írja levelezőnk. j dőrségnek elárulta.

E hő első hetében történt, hogy a há W!íl~
romszékmegyei Barcza Földvár község elöl­
járóságához beállított egy kifogástalan ele 
gáneziával öltözött úri ember.

— Dr. Nagy Béla pénzügyi titkár va­
gyok Kolozsvárról, — mutatkozott be fölé­
nyes hangon.

Az elöljárók természetesen hódolattal 
üdvözölték.

— Azért jöttem, — folytatta erre a 
nyájas idegen, — hogy a pénzügyi admi- 
nisztráczió körébe tartozó ügyeket meg­
vizsgáljam.

Mióta ismeri Takácsot ?
— A nyolezvanas évek óta — kedte 

Mandl — amikor jogász volt és nagyon nép­
szerű és akkor benne a második Kossuth-ot 
láttam. Majd nagy bőbeszédűséggel elmondta 
Takácscsal való ismeretségét és később ba­
rátságát. Elmondta, hogy amikor Takács ki­
került a fegyházból, Takács eljött hozzá és 
elmondta hogy a fegyházban megtanult ban­
kót csinálni. Tanú lebeszélni igyekezett erről. 
Takácsot mire az őt otthagyta.

Később egy év múlva találkozott Ta 
kácscsal aki a Tátra kávéházban neki egy
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hamis százast adott át értékesítés végett Ez 
zel elment Sajó kapitányhoz és lakácsot t° 
jelentette. Ezután a rendőrség utasításához 
képest tovább járt el az ügyben rnig a banda
tizeiméit nem derítette ki.

Mandl megesketését a tárgyalás végéi» 
felfüggesztették Burger János szállodatulajdo 
nos, Mandllal együtt, a rendőrség megbízásé 
ból, járt el a Takácsék leleplezésénél. Elmon 
dot’ta, hogy a rendőrség megbízásából nyo­
mozott az ügyben.

Á tárgyalást holnap folytatják.

- Szülök figyelmébe A helybeli áll. fő
reáliskolában a jövő Wöl—19°2. »skoíai évre 
a tanulók előleges felvétele a folyó iskola 
év bezárása után jun hó 29 30. és mhus hó 1. 
és 2 ik napjain fog eszközöltetni. Ezen elő 
zetes felvétel alkalmával 9 korona 70 fitkr 
beiratási dijat kell fizetni és tanuló leg 
utolsó évi iskolai bizonyítványát és az 
anyakönyvi kivonató t beadni, 
megjegyzendő, hogy az intézet fls*bb °3^a 
tályaiba, különösen az I. II. és III- osztaiyDa 
tanulók csak korlátolt számban vehetők fel. 
Debreczen, 1901. juuius hóban. Az állam 
főreáliskola igazgatósága.

— Aki nem tud megválni Debreczentől. 
Zilah Mária, töuször büntetett csavargonö 
egyszer s mindenkorra ki vau tiltva Debre • 
ezen város területéről. A halmaz újvárosi lile 
tőségü hajadon nem tud megválni a mi czv 
vis városunktól s ennek eredménye az, hogy 
a visszatérésekért eddigelé már s®k napot 
töltött a debreczeni rendőrség börtönében. A 
jeles hajadon az ujabbi visszatérésért újabb 
30 napot lesz kénytelen tölteni a dutyiban.

A hentes mérlege. Németh János buda 
pesti mészáros az üzletébe szükséges disz 
nóhust nehány esztendőn keresztül 1 etrovics 
Géza és Mihály henteseknél vásárolta. 
Ezelőtt három évvel aztán arra,..,® fu^ 
és neki kellemetlen fölfedezésre 
jutott, hogy az előre kiszámított nyereséget 
sehogy sem tudja a vásárolt disznohuson be 
hozni. Utána nézett a dolognak és megtud a 
hogy Petrovicsék hiddeszkájának aljara vas 
abroncsok és ólomdarabok vannak erősítve 
melyek a sújt természetesen az _ eladók ja- 
vára mutatják. A leleplezés után amelyre

* A P \ II I R E
— Előfizetőinkhez. Tisztelettel kér­

jük előfizetőinket, szíveskedjenek a követ­
kező évnegyedre előfizetéseiket megújítani.
Kérjük azokat is, kik a lap árával hátra­
lékban vannak, szíveskedjenek ezt mielőbb 
beküldeni, nehogy a lap szétküldésében fenn­
akadás történjék.

— Istentiszteletek. Istentiszteletek holnap, 
vasárnap, a következő sorrendben tartatnak 
meg. Nagytemplomban: Biró János s. lel­
kész. Kistemplomban: Kovács Gyula 
s. lelkész. Ujtemplomban : Csighy Andor s- 
leik. Ispotálytemplomban : Könyves Tóth Káj 
mán leik. Szegényházban : ;ilajdu Zsigmond 
püspöki titkár.

Felhívás a A. V. H. 0. Sz debreczeni tag 
jaihoz. Koncz Ákos, a V
czeni fiók egyesületének az ennme n. >. ü.,loijeieuiesi wu rctiuvu.^.. ------— ,
O. Sz. tagjait ezúton hívja fel értekezletre. a veszedelmet, hamarosan ki akartak a me 
A gyűlést vasárnap délelőtt 11 órakor tartják szarossal egyezni; szándékuk azonban nem 
meg az Angol klub helyiségében. I sikerült. A budapesti törvényszék az ®nYez'

- Felmentett vádlott. Varga Gábor napszá kedésből is bebizonyitottiiak lalU 
most, ki hűtlen feleségét és annak kedvesét a két hentest egyenkmt ha hónapi fogházzal 

Takaró Istvánt fejszével megvagdalta a mai sújtotta. A labla, és Bvi ogia A ^
folytatólagos esküdtszék! tárgyaláson az es- elóadasaban ma a kúria is. mene 
küdtszék nem vétkesnek találta, mely verdikt az Ítéletet.
alapján a törvényszék vádlottat felmentette — A Dereczani DalegyUt esteiye. Meg 
és azonnal szabadlábra helyezte. emlékeztünk már azon nagy hatasu, s te-

— Debreczen uj piacza. Debreczen városa nyesnek Ígérkező estélyről mit a Debreczeni 
tudvalevőleg a Simonffy-utczai bérház végé- Dalegylet jövő hó 4 én csütörtökön tog meg- 
ben uj piaczteret tervez, amelynél egyes tartani a nagyQrdei Dobos paviHonban Rácz 
telekrészek kisajátítása vált szükségessé. Az 1 kAm]v ipiips zenekarának közreműködése- előzetesen e tárgyban folytatott tárgyalások Káro‘y t vn-W.vá /k azon gyö.
a megegyezés nehézségei miatt hosszadat vei. Az estélyt vonzóvá tes . .
inasak voltak; ma azonban arról értesülünk, Inyörü, pályakoszoruzott dal-karok, mUy 
hogy a kedvező eredmény nem maradt elIa gyönyört bizton telkeltik mindazokban, 
s a kiküldött bizottságnak az érdekelt tulaj Lik az estélyen való részvétüket nem fog 
donosokkal sikerült békés megállapodásra ^ Különben az estély prog
jutniok. Erről már a lanacs egyik közelebbieiinuiaszuam. knzölhetiük
ülésében történik jelentéstétel, amikor aj ramm szamait megkaptuk, s k,.
piacztér kikövezése és berendezése ügyében ja következőkben : 1. Mn bymnus y aciusiun, 
megteszik a szükséges intézkedéseket is. j2- Qiy távol (önglsbergtől), 3. Csillagos az 
Azok, akik az uj piacztér létesítése ügyében \... . nionuátón 4. Intés (Dr. Bródytól). 5. 
hivatalosan buzgólkodnak, biztosra veszik, H-1 Bródytól), 6. llonfidal (Gál
hogy legkésőbb szeptember végére az uj I' igénekek (in. . £) k (;galád
piezot is átadliatják rendeltetésének. tói). Belépti díj személyenkint 2 k. Dsaiaa

A holnapi kerékpárverseny. A »DebreczeniljegY ;i személyre 4 kői. i-gy ®1 a ^ 
Kerékpáros Egylet« f. hó 23 án délután testű- Pártoló tagok szabadjegyeiknek felm ita asa 
letiieg vessz részt a társ. »Debreczeni Pol I mellett a botárnál belépd
gári-Kerékpáros-Egylet« kerékpár versenyén Inek az estely kfl?dJ e j Fuvesület Ma 
mi czélból az elnökség felkéri az egyleti! —A polgári Kerekp ros 9Y ;

--Letartóztatott pénzhamisítók. Vác Szeut- 
Lászlón a c-sendőrség pézliaimsitókat tartóz 
tatot le. A bandának két vezére volt: Tulipán 
József és Nagy Lajos gödöllői kőművesek. A. 
hamisítást gipsz öntvények segítségével kö­
vették el. A letartóztatáskor a csendőrség; 
23 darab egy koronás érmet talált. A hami­
sítvány meglehetősen sikerült, csak a körirat. 
hibás. A tetteseket ma Budapestre szálitoták 

— Képviselők afférja, A dunnaparti kioszk 
esti csöndes társaságában tegnap kínos ügy 
támadt. Egy kerékasztalnál ült több ország; 
gyűlési képviselő köztük Wolfner Tivadar ágii* 
döllői kerület országgyűlési képviselője majd 
odajött Asbóth János volt országgyűlési képe 
viselő ki üdvözölve ismerőseit a társaság tagiad 
közül bemutatkozott azoknak akiket még nem 
smert, de Wolfner képviselőnek, akit szintén 
nem ismert, nem mutatkozoit be. Rövid vár­
táivá azután Wolfner mutatkozott be 
A s b ó t hriak és mindjárt ki jelentette, 
hogy csupán r azért mutatkozott be hogy 
Asbóthnak eljárását erélyesen vissza­
utasítsa. Erre Asbóth Bar csay Ákos 
és Szentiványi Árpád képviselők utján elég­
tételt kért Wolfnertői, mire Wolfner Mürt- 
nich Aurél és Molnár Béla képviselőket 
nevezte meg ségedeiül- A segédek megállaps 
tották, hogy Asbóth részéről csak tévedés 
történt, sértő szándéka nem volt, mire ai 
ügyet békésen intézték el.

— Az asszony verve jó . . . Csak az a. 
baj. hogy Kricskovics Józsefnéu ezt a gya-

hölgy és férfi tagokat hogy f. hu 23 dikán 
délután 2l/j órakor kerékpárral a Dréher 
sörcsarnok előtt minél nagyobb számban 
gyülekezni szíveskedjenek.

— Meggyógyult siketnéma. Durhamban egy 
akrobata, aki egy kazánrobbanás következté­
ben öt év óta siket néma volt, czirkuszi mun 
kaja közben lezuhant a nyújtóról; a hátára 
esett s csak negyed óra múlva tért magához. 
De alighogy föleszmélt, környezetének nagy 
csodálkozására beszélni kezdett s hallott is. 
A baleset meggyógyította

szombat este 8’/, órakor az egyesületi helyi­
ségbe (: Dreher sörcsarnok :) nagy értekezle­
tet tart, melyre az egyesületi tagokat tiszte­
lettel meghívja az elnök.

—Az E K. E. kiillitísa. Az E. K. E. ügy 
buzgó ügyvivője tudatja az érdeklődő közön­
séggel, hogy a kalotaszegi kivarrottas es 
csipke kiállítás hétfőn még megtekinthető a 
Simvnffy utczai városi bérházban levő üz­
letében. E kiállítás megtekintését melegen 
ajánljuk.

szór egy újabb verés szakítja meg a szere­
tetteljes, békés viszonyt. Legutóbb Garéíí 
Jánossal élt közös háztartásban Kricskovics 
Józsefné, kit ura tegnap estefelé úgy elvert 
hogy az asszonyt eszméletlen állapotban 
szállították be a városba s nehány hét fog 
elmúlni, mig ismét fölépül. Geréti ellen a 
rendőrség megindította az eljárást.

— Megt imádott és kifosztott ember Az 
éjjel Györkő Ferencz munkást megtámadták 
Juhász József és Kis-Tóth János nevű csa­
vargók, kik útiegek bevezetése után a sze­
gény munkást megfosztották 8 korona va­
gyonától. A rendőrségnek még nein sikerült 
a tetteseket kézrakeritenl. IJgylátszik mind­
ketten elhagyták városunk falait.

— Se-tóskereskedök és hizlalók Darányinál 
Szerdán, e hónap 19-én állaforgalmunk ne - 
hézségei ellen testületileg kerestek orvoslási 
a magyar sertéstenyésztők hizlalók és keres­
kedők a főldmivelésíigyi miniszternél aki előtt 
élénk színekkel ecsetelték sertéskivitelünk 
mostani akadályait s kérték azok eloszlatást 
Gazdasági bajaink között a gazdasági válság 
rettentő nyomása alatt a magyar sertéste­
nyésztésre és hizlalásra szinte sohasem ne 
hezedett nagyobb sulylyal a szerb sertései, 
behozatala s német piaczoknak a magyar 
sertések elől való elzárása, mint épen most 
A miniszter megnyugtató választ adott s egyut 
tál egy szélesebb körben való ligyelemkei- 
tésre alkalmas propozicziót tett midőn a küi 
döttségnek azt ajánlotta, hogy szám szerint, 
szabályozzák a bécsi fólhajtásokat. Ez olyan 
terv. melyet a német mezőgazdák már siker­
rel juttatnak érvényre. A miniszternek Becs 
ben is van közege aki készséggel szolgaI- 
esetről esetre fölvilágosittásokkal. Kérte » 
jelenvoltakat, hogy ha panaszuk van, fordul­
janak ahhoz es,ugy ő mint az állategészségügy 
osztály iparkodni fog jogos sérelmeiket, orvot 
solni. 1
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— A vasúti tisztvlselftk o szigos mozg dma.
jA fiumei vasúti tisztviselők részéről, anyagi 
helyzetük javítása végett aieginditott mozga­
lom hatalmas viszhangra talált a más va­
súti körökben is. A felhívás, melyet a fiumei 
vasúti tisztviselők a m. kir. államvasutak ösz- 

>szes állomásaira küldöttek, elkeseredett han 
gon ecseteli az államvasuti tisztikar anyagi 
helyzetét s egyúttal telszólitja az összes kar 
társakat, hogy az általuk megindított országos 
mozgalomhoz minden tekintetben csatlakozza 
nak. A budapesti tisztikarnak e hó 19 én és 
30~áne tárgyban tartott értekezlete elhatározta 
a következőket : 1.) hogy a fiumei tisztikarhoz 
üdvözlő táviratot intéz, 2) hogy a mozga 
lomhoz való teljes csatlakozását kijelenti, 3.) 
a június 22 én, este 7 órakor a Vasúti és 
hajózási klub helyiségében tartandó nagy 
gyűlésre a máv. tisztikarát; úgy a központi 
lkat, mint a külső szolgálatban levőket, ne 
vezetesen a debreczeni, miskolczi kolozsvári, 

vszombathelyi, aradi, szegedi üzletvezetősége 
két és a hozzátartozó állomásokat is meghívta.

—Párbaj az amazonnal. A legkitűnőbb 
hámorista is meg irigyelheti annak a nyíl tér­
nek az íróját, a mely most jelent meg egyik 
vidéki újságban. A nyilatkozat a következő:

M J. h—i postamester felesége megsér 
tett, miért is férjétől elégtételt kértem, a ki 
azonban kijelentette, hogy neje szavaiért 
elégtételt nem ad, azért felelősséget nem 
vállal.

Ezért őt, mint szoknya mögé buvó hőst 
gyávának nyilvánítom.

üti kell azonban ez alkalommal emelnem 
i. né amazon! bátorságát, a ki lovaglás 

'öiégtételadásva is hajlandó lett volna. En

DEBRECZENI HÍRLAP

— Muzsikaszó az éjszakában. Ábrándos 
leánylelkek isteni, édes gyönyörűségei, újbóli 
feltámadtatok, immár azt hittük, hogy a min­
dennapi élet szürkeségében megfakult a ti 
csillogó-vilogó szárnyatok, is s amolyan szür­
kévé vedlett, mint akár a veréb, — pa im a 
valóság megingatja e hitünket, és tapasztal - 
juk, hogy az éjjeli zenéknek még nem tűnt 
le a fény sugárzó napja. Mert nemutolsó do 
log az szivünk királynéját, [édes miadenün- 
ket felverni álmaiból egy-egy élesen hangzó 
nyirettyű szóval.

A szerelmes ember mikor igen elmérge 
sedik a szívbaja nem sokaszt fogyaszt a va­
csora alkalmatosságával.

E helyett inkább iszik, Úgy iszik mint a 
gödény, vagy akár a kefekötő. És mikor má r 
jócskán bevett az italból, eszébe jut Himfy 
és annak kesergő szerelme. Nosza, kesered­
jünk el mink is ! Hol a czigány! A czigány 
persze mindjárt kéznél van s megindul a ka 
raván.

Egyenesen vagy dülöngva, az mír min 
degy, csak elérkezik az imádott lakásáig, ahol 
aztán megkezdődik az éjjeli konczert.

Huzza a czigány siralmasan bánatosan 
amíg csak ki nem dugja fejét az imádott an­
gyal az imádott ablakon.

— Virágvölgy. Virágvölgy Poprád mellett 
(szepes megyében) a felvidéki türdők köz 
pontján terül el. Egyike a legszebb és leg

5

minta nőemanczipáczió lelkes barátja, a i olcsóbb nyaraló helyeknek, a Magas Tátrával 
nők egyenjogúságát elismerve, hajlandó let- j és Tátrafüredi fürdőkkel szemben, 775 mé 
tem volna |tőle az elégtételt elfogadni, de
gondolataimba merülve a következő elméiké 
'lésre jutottam :

Nyelvelésre csak jjazon esetben mehet­
nék, ha őnagysága másfélnyelv (nem marha- 
nyelv!) fórt adna, mindjárt eszembe jutott 
azonban, hogy az öncsonkítás büntetendő 

• cselekmény — tehát e küzdelemről le kellett 
mondanom,

Maradt volna a kard, de hogy szabad 
mozgásban őnagysága ez alkalommal akadá­
lyoz va^ne legyen, azt hiszem férfi ruhát öl­
tött volna, a mely esetben tisztes arczával 
egy borotvált görög kanonoknak képzeltem 
volna és igy vallási érzelmeim leküzdeni nem 
bírva, kardot sem tudtam volna reá emelni.

Végre gondolatomban felmerült a főző- 
kanál duellum esélye, ekkor azonban eszembe 
jutott, hogy ezzel jegyikünk sem tud bánni.

így tehát le kellett azon reményről mon 
dánom, hogy e hős amazonnal párviaskodjam 
Ezzel együtt pedig arról a hírnévről is hogy 
én legyek az első férfi széles e földtekén, 
kivel egy hölgy összeméri fegyverét.

— Kettős szerelmi dráma. Pécsben tegnap 
kettős szerelmi dráma történt. Egy napszá 
mos háromszor rálőtt a szeretőjére, aztán 
három golyóval magát akarta megölni; de 
egyikük' sem halt meg, sőt még eszméletü 
két sem vesztették el. A munkást Zimmer- 
mann Ferencznek hívják, a leányt Husknost 
Máriának. A közös halálra azért határozták 
el magukat, mert Zimmermann, aki leleséges 
ember s akitől az asszony nem akart elválni, 
törvényes formák között nem vehette nőül 
a leányt. A véres drama Bécs batátán , ját­
szódott le. Zimmermann három 
szór lőtt a leányra; egy golyó a halán 
'tékán, a másik a bal fülé mögött hatolt 
a, fejébe, a harmadik a bal tüdejét lyukasz- 
tolta át. A leány összerogyott, de nem vesz 
tette el eszméletét. Úgy nézte végig, mint irá­
nyozza halantékának a revolvereimmel maiin, 
.fiz is háromszor lőtt magára, de meg—csak 
öszze sem esett. Mikor már több golyó nem 
volt a fegyverben, a két súlyosan sérült sze­
relmes összefogódzott és a „város felé ván 
ssorgott. A vámnál összerogytak. A mentők 
beszáiitották őket a kórházba.

tér magasságban a tenger felszínétől számítva 
Fenséges tenyveserdők veszik körül. Leve 
gője tiszta, pormentes, orondus s a hideg 
szelek hatásának nincs kijévé. Van öt gyö 
nyörü vilája s abban 104 korszerűen, tisztán 
és kényelmesen bebutorozott szobája. Ven 
dégek ' szórakoztatására szolgál a «Lawm 
tennis» és a tekepálya, könyvtár, zongora és 
czigányzene, Konyhája kitűnő, olcsó és ma 
gyáros. A vendégek nincsennek kitéve sem 
a türdőtulajdonos sem a pinczérek résziről 
különböző czimek alatt zsarolásnak; kiszol 
gáltatási dijat, postadijat, vagy könyvtárdijat 
nem kel fizetni. A szobák ára a lehető 
legmérsékeltebb: 60 krajczártót 2 forontig 
Étkezni lehet étlap szerint vagy hetenkénti 
fizetés mellett. Zuhanyfürdője 10 kr. kád­
fürdő 20 kr. törpefenyőfürdő 35 kr. Blasino- 
zsásért a gondnokság nem számit külön 
dijat. Ajánlatos gépe — és tüdőbajosoknak, 
ideggyengeségben és szívbajban, vérszegény­
ségben, gümőkorban és sápkorban szenve­
dőknek. Általában pedig mint climatieus 
fürdőhely megbecsülhetetlen szolgálható! tesz 
az üdőző, nyugalma kereső egyanoknek.

lapokban megjelent jóízű, igazi írói ínv*u>U- 
ságról tanúskodó katonatörténetei biztosítot­
ták részére az olvasóközönség megérdemelt 
érdeklődését. Nem is kényszerből irő, hanezm 
a szivében megfogamzott ézrelmeknek, a go n- 
dolatában megtestesült valónak tárja tel 
képét tréfás cárczáiban. Abból az életből ve-» 
szí tárgyát, melyet, — mint volt honvéd • 
százados, — a legcsekélyebb részletében is 
jól ismer. És épen azért kedvesek előttünk 
e tárczák, mert igazak, mert a tréfa mel­
lett is, melylyel az író tárczáit fűszerezi, 
elébünk tárul a czifra élet sok nyomorú­
sága.

Eleven tollal, sok jóakarattal meg- 
irott tárczák ezek s mindenike megérdemli, 
az átolvasást. A derék szerző méltó éret­
tük a legteljesebb elismerésre ; méltó arra, 
hogy könyve mindenütt rokonszenvre ta­
láljon.

A kötetet igen ízlésesen állította ki a vá­
rosi könyvnyomda. Ha a vidéki sajtó ilyen 
kiadásokat tud produkálni, egyáltalában nincs 
okunk irigyelni a fővárosban megjelenő köte­
teket.

Szívesen időzném tovább e kötet mél­
tatásánál, de azt hiszem, hogy felesleges dől 
got végeznék. A ki ismerni akarja Járosy 
Lajos kitűnő tollát, nemes lelkét, képzettsé­
gét, vegye meg szép kötetét, mel>nek ára 
csak 2 korona, többet fog ez beszélni minden 
dicsérő kritikánál.

Üdvözlöm a derék szerzőt könyve meg­
jelenése alkalmából és kívánok neki méltán 
érdemelt sikert.

Színi Péter.

Irodalom.
4(r Tréfástírczák a katonaéletből. Irta:

Járosy Lajos. Csinos külsejű, 180 ol­
dalra terjedő kötetet kaptam ma kezemhez 
a fenti czim alatt, mely a fővárosban és 
vidéken megjelenő újabb könyvek között 
méltán kéri magának a teljes elismerést.

Egyetlen — különösen fővárosi szem­
üvegen nézett hibája az, hogy vidéken je­
lent meg. A nagy irodalmi moloch ott a köz 
pontban gyanús szemmel tekint minden vi­
déki termékre és szinte féltő irigységgel 
emlékezik róla, ha alkalma nem nyílik 
agyondorongolásra. Bedig, hiszen a főváros­
nak is a vidék szolgáltatja a tehetséges 
erőket.

Járosy Lajos neve nem ismeretlen már 
a debreczeni olvasóközönség előtt A helyi

öatinhóz
— Amerika. Jóval i nagyobb «[érdeklődés 

mellett folyt le a színházban tegnap este az 
Uránia második előadása. Az újvilágot Ame­
rikát mutatták be érdekes képekben s a 
közönség mindvégig elragadtatással szem­
lélte bemutatott csodás látnivalókat s zajo­
san tapsolt mindvégig. Az Uránia mai elő­
adása iránt, mely a tánczot mutatja bo sok­
féle képekben, — máris óriási érdeklődés 
mutatkozik a közönség körében.

* Színmüvénél ékek előadása Debreczetiban.
Azok a debreczeni ifjak és leányok, akik 
részint Budapesten a Rákosi Szidi sziniöt- 
kólájában, részint a temesvári sziniiskolában 
készülnek a szinipályára a most bekövetkezett 
szünidejüket szülővárosukban, Debreczen * 
ben töltik, műkedvelő előadásra készülnek. 
Ennek az előadásnak jólehet műkedvelőkkel 
egészül ki a társaság, értéket az a körül 
mény szolgáltat, hogy Sudermann nagy stilü 
drámáját, az Otthont fogják előadni. Az elő 
adást az eddigi megállapodások szerint már 
juhus Uatodikán megtartják a Margit fürdő 
fürdő dísztermében s a tiszta jövedelmet 
a legnemesebb jótékonyczélla! a debreczeni 
szegények ingyen kenyere javára adják.

— Goldstein Mir debreczeni bankirode Sed&sitie*,
— Déli zárlat, —

Búza » októberre. . . 8.08 
Rozs 1901. októberre . . . '685 
Zab 1901. októberre .... 6.36 
Tengeri 1901. júliusra . . . 5 4! 
Tengeri 1902. májusra . . . 5.15

Irányzat lanyha. Amerika ’/» czenítal magasat*
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Különfélék.
+ Efly «Wnal könyvkereskedés. Egy new

-yoiki lapban Taylor Headland leírja látogatá­
sát, melyet több barátjával egy pekingi körív 
kereskedésben tett. A copfos könyvkereskedő 
készségesen mutatta be a fehér ördögöknek 
a raktárán levő szépirodalmi és tudomá­
nyos müveket. A könyvkereskedő eközben 
fölemlítette a Yung Lo enciklopédiát, mely 
félannyi kötetből ál, mint a mennyi perez 
van egy hónapban.

— Vannak regényei is? — kérdezte az 
egyik látogató.

A könyvkereskedő igenlőleg bólintott 
fejével, eltávozott és csakhamar egy csomó 
könyvvel tért vissza.

— Tessék, — szólt a könyveket ledobva
— Itt van pl. >A vörös kamra álma«, melyet 
minden európai nyelvre lefordítottak. A könyv 
kereskedő aztán egymás után mutogatta re 
gétiyeit, melyek ilyen hangzatos czimekkel 
ékeskednek : nBigy virágos kert a fővárosban«
— »A diák udvarlása.« — »A fehér kapu üdve.« 
stb. Ezek mind olyan könyvek, — jelen­
tette ki a coptos könyvkereskedő,
— melyeket hölgyek is olvashatnak. — 
A legnagyobb része azonban a chinai regé' 
nyéknek olyan, hogy sok chinai család a 
leányait olvasni se taníttatja, hogy ezeket az 
ocsmányságokat el ne olvashassák. A chinai 
kormány időnként elégettet egy-egy nyom- 
-dót, melyben ilyen erkölcstelen könyveket 
nyomnak. Legolvasottabb könyve a chinai 
irodalomnak »A három királyság története« 
czimü könyv, melyet minden chinai fiú, mi 
helyest olvasni tud, megszerez és le nem 
teszi a kezéből, míg végig nem olvasta.

+ Séta a világ körül Eey A melót Arsene 
nevű franczi.t üiriapiró hosszú világkörüli só 
tája végeztével Kopenhágába érkezeit, Amelot 
Areétio Párizsból indult, végigsétált Angolor 
axágon a hajóra szállva, Amerikában gyalog 
szerrel ment New-Yorkból San-Franeiscóba, 
majd Kaliforniába és Dél-Atnerikába. Itt is 
mét hajóra szélit s Sudánon, Abtssssinán, 
Egyptomon, Perzsián. Afganisztánon, Indián, 
Tonkingon, Ghinán és Szibérián át Oroszor­
szágba vándorolt. Végül a skandináv városok 
felé folytatta útját. Kopenbágából Jütlandba 
megy s Németországon, Hoüaodián és Belgi 
unton át visszatér Párizsba. Kollégája, Haus 
bar Antal amerikai hírlapíró, jelenleg szintén 
Kopenhágában tartózkodik. Ez gyermekévei 
és nejével utazik s mindkettői nagy kosára 
lakú kocsiban tolja maga előtt. Hausbar Ko 
penbágából Svédországba, Oroszországba, majd 
Olaszországba es Spanyolországba megy a 
alighanem szeptember 12-én érkezik meg 
Bémbe.

A mai apró ifjúság bálokra gondol, ke 
resi mindazt, ami a lehető legnagyobb mér 
lékben feszélyezi s ntm talál megelégedést 
kicsiny, egyszerű gyönyörökben. Halad és 
rontja magát a korszellemmel, növekedő igé 
nyekkel néz a jelenbe és jövőbe egyaránt.

Akkor az édes, naiv romantika vert ta 
nyát az erdőben s dobogó szivék várták a dé 
lutáni őt órát, amikor batiszt ruhácskák szál 
lingóztak ki; batiszt ruhában bájos gyermek 
leányok ártatlan lelkünk ártatlan álmei.

udakünn, az Isten szabad ege alatt, oh 
hányszor szorult el a torkunk, akadt el a be­
szédünk. Mit ér mai nap a beszédtudás, ha 
nincs meg a régi szív, a hajdani varázslatos 
ártatlanság, a mely bohókás álmokkal táplál 
kozott s azt hitte, hogy az a legfőbb boldog 
ság, ha valaki karöltve bevezetheti ideálját a 
garderobig.

Önzés volt ez is, de a legbájosabb fajtá 
bél. A mostani neme már erősebb s inkább 
érdek, számítás, minden egyéb, csak nem ár 
tatlan naivitás.

Mi még tudunk járni egybeboruló lomb 
koronáju fák alatt, arról beszélve, hogy mi 
lyen kedélyes apróságok történtek az iskolá 
ban. A mai korú ifjúság már flirte), kasztrend 
szert honosít meg. uram beesése, még feleke

Majálisok — júniusban.
Változó idők . . .

Olyan ez a mulatság is, mint a bölény : 
kiveszőben van. nemsokára esik az emléke 
marad mag s jöttén a tavasznak úgy emléke 
vünk meg róla, hogy ilyen is volt, de régen, a 
mi gyermek korunkban.

Mert rohamosan pusztul. Elvétve hallani 
hogy itt, majd ott akad néhány vállalkozó 
szellemű társaság, ámde azok is meghamissn 
ják az ősi nimbust. júniusban hozzák letre a 
május ünnepét.

Diákok már elvétve majálisoznak, legke 
vésbbé májusban, .az akkori időt tanulásra 
keli fordítani, később pedig szerteszélednek s 
hiányzik a személyzet.

Isten tudja, azelőtt mégis másképpen 
volt. Nem is olyan reg, nyolcz-kilenc* év 
elölt, jó magam tiiákoskodása idejében akadt 
a tanulási hónapokban is egy kurta napocska 
amitor kivonulhattunk az erdőbe. S megtar 
iovuk minden évben, erre gyűjtöttük a garaso 
P-' oár hónapokkel előbb, aztál® boldogok 
a altunk.

lemmel. Kijelentem azonban, hagy a tréfát 
nem ismerem s ha segítségért kiált, lelövöm..

Látom, hogy fel van fegyverkezve, de 
nagyon csalódik ha azt hiszi, hogy innen 
pénzt rabolhat,

— Eh, nem .iskell pénz ! ... Én nem 
vagyok rabló.

— Mit akar hát ?
— Édes kasznár ur, legyen szives és 

adja á]tal nekem azt az irományt, melyet a 
megboldogult Hediy gróf bízott önre.

Endrei csaknem felkiáltott meglepeté­
sében.

— Az iratot ? ,. Hát mire az magának ?
Különben is nincsen már nálam.
— Kasznár ur. ne igyekezzék a dolgot 

hazugsággal elütni I .. Nekem arra az iratra 
szükségem van.. Ha ide nem adja szép sze­
rével, elveszem erőszakkal. Mit nekem egy 
ilyen vén emberrel elbánni.

— De hát az Isten áldja meg, az az írat 
az ifjú grófé.

— Mindegy ! .. Adja át nekem.
— Magát erre felbérelte valaki ugy e ?
— Az nem tartozik önre ! .. Ide az ira­

tot vagy . ..
Neki szegezte a revolvert a vén em­

bernek.
zeti villongásokra is kész bármilyen hasonló Endrei belátta, hogy nincsen szabadulás 
aprószerü örömnapon. íróasztalába nyúlt s átadta az iratot.

De a gyermekek, akik a szó nemes érg Kcrnoa megnézte a czimira ot, melyen 
leimében tudnák átérezni azt a mesés kincset. a boldogult, gróf kezevonásai tűntek elő. 
emit a természet az ő egyéniségükbe, ifjusá. »Fiamnak. Halálom után, ha nagykora— 
gukba helyezett, ilyen gyermekek nincsenek ságát elérte, felbontandó« ez volt a levélre
többé. írva.

Fölemésztette őket a nagy taposó malom,! Komor hirtelen zsebébe csusztatá a le­
sz élet s ha egyéni gjöngéd tulajdonságaikat velet.
mégis tudják bizonyos időig őrizni, erra azl —És most legyen szives kasznár úridé 
őrizetre 15—16 esztendőnél tovább nem válal adni a külső ajtó kulcsát, hogy bezárhassam 
koznak. ! magan után ! — mondá a rabló Komor.

A kasznár nem ellenkezett. Odaadta a 
kulcsot.

Komor eltávozott s 
a zárt az ajtóra. Azután 
udvarból

A meglepett Endrei alig volt képes ma­
gához jönni bámulatából.

Komor meg az oly gyorsan megkerrtett 
irattal sebesen utazott vissza a főváros felé.

A marcona-kinézésü embert felette fur­
dalta hírvágya az ötven forint után.

Célia érthető kíváncsisággal várt reá 
szobájában s megparancsolta, hogy mihelyt 
megélkeziK, azonnal hozzávezessék.

Folyt, köv

kétszer ráfordította 
hirtelen eltűnt az

Az uzsorás leánya,
— Regény két kötetben, —

Irta: "Vitlca/y Zoltán..
— Első kötet. — 14.

VII.
Ax elrabolt irat.

Hat órakor reggel mindig talpon volt 
osztogatta rendeletéit a cselédségnek.

Azon estén is, melyen Kcmor ntra inf 
dúlt, hogy az iratot megszerezze, a kasznár 
sokáig fenn volt. í

— Még tizenegy órakor is ott ült asz !
tálánál s a gazdasági naplót nézegette végig.1

Felkiáltott bosszúságában, midőn a dús 
bevételt egybe hasonlította a kiadással. i

Messze túlhaladta ez a bevételt.
— Az ifjú gróf nemsokára nyakára hág! 

e szép uradalomnak ! — mondá. — Már is! 
oly nagy a teher rajta, hogy két év sem tér! 
méné ki. i!

Bezárta a naplőt s elzárta az irúaszta 
fiókjába.

— Azt hiszem itt élhetem le napjaimat, 
de látom, hogy ez nem fog sikerülni! .. Az 
ifjú gróf vakon rohan az élvezetek után s té 
kozlása miatt nemsokára más ül a szép ura­
dalomba.

E pillanatban kopogtattak az ajtón.
— Ki az ? kérdé a meglepett ember.
— Nyissa ki, kasznár ur I.. Baj van ! . 

— felelt a kívül álló.
A kasznár rémülten ugrott az ajtóhoz 

s hirtelen kinyitotta.
A marezona Komor belépett az ajtón s 

mielőtt a kasznár segítségért kiálthatott volna 
revolvert, szegezett mellének.

— Egy szót se! — sziszegte vadul.
Endrei magához jött meglepetéséből s 

a rablóra tekintett.
— Mit akar ön ? kérdé.
— Megtudja mindtárt, csak legyen tűre

émív jégszekrény és pincze

Korszakalkotó uj tiilálmnny ! 
Legtökéletesebb és legtartósabb hütőkésiiilék 

Szabadalmazott
...

gyártja a feltaláló
Bucsanyecz József 

ácsmester es építési vállalkozó 
Budapesten, X., Köbanyai-iit 44—40.

Az nj jégszekrények minden tekintetben felülmúlják 
az eddig használatiján levő készülékeket.

A ,,Villám“ jégszekrény kiválóbb előnyei ;
Minden alkatrésze teljesül fából készült és csakis a 
lecsurgo viz felfogására van alul bádogtartálylval 
ellátva. Ez< n berendezés egyenlítés, tiszta levegőt 
uyujt és mert a falak nincsenek bádoggal kipárnázva 
nem izzadnak és Így a szekrényben hűtött anyagok 

nincsenek rothadásnak kitéve.
A „Villám“ jégszekrényben 70 százak k jégtakaritas er 

betű el.
A „Villám1 jégpincze az amerikai jégpincze rendsze­
rén a'apszik, de annál tökőietesebb,mert ajég akiibe 
levegőtől kettős réteggel, a talajtól pedig a hőszige­

telő rétegen kívül légréteggel van ellátva.
A jégapadás idényenként legfeljebb 25 %.

A „Villám“ jégszekrények és jégpinezék sokkal olcsób­
bak mint a most használatban levő régi rendszerűek 
Tervekkel és költségvetésekkel kívánatra (tijmentésen 

szolgál a feltaláló ;

Buosanyeoz József
Budapest, X , Kőbányai-ut 44 46
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DEBRECZENI HÍRLAP

esetén a kikiáltási áron alól is elfe§; 
adatni.

Nagybirtokosok, térlök, tenyésztők
figyelmébe :

Tisztelettel értesítem az érdekelt köröket 
ás & t ez. gazdaközönséget, miszerint egy a mai 
köz- és mezőgazdasági kor nívójának megfelelő, 
nagy házagot pótló szakintézményt létesítettem, 
melyet hosszú éveken át szerzett gyakorlati nie"- 
ryőzödésem alapján a következő hatáskörre ter­
jesztek ki :

1. Jelzálog törlesztéses kölcsönök 
szerzése a legnagyobb összegig előnyös 
föltételekkel; egymillió koronától kezdődő 
köles nösszeg 4 /, Vos kamatlabb mel­
lett. Nemkülönben városi es községi köl 
osonok megszerzése.

2. Uradalmak, birtokok adás-vételé 
aek es bérleteknek közvetítése ; minde­
zeknek elismert szakerők közreműködő ié 
vei eszközlendő becslese, Uzemtervek ki­
dolgozása.

3. Az összes gazdasági termények, 
terme kék tenyesz- és hizoallatok (hízó­
sertések is) bizományi vetele és eladása 
agy bel- mint külföldön.

4. Előlegezés megszerzése idei fügö 
termesre 100 mm., illetve minden vág 
gon után 1000 korona, előnyös föltéte­
lekkel.

:K$r* Kívánatra terjedelmes prospek 
tus. Elsőrangú referancziak Kiterjedt 
összeköttetések bel- és külföldön

Midőn magamat ajánlom, tiszteletteljesen 
fölemlítem, hogy nálam jelenleg több uradalom 
vadászterülettel) birtok és bérlat vételre és ela­
dásra nyilvántartásban van.

Szives megbízatást kérve vagyok.
Budapesten, 1901. május havában 

kitűnő tisztelettel
Köz- és Mezőgazdasági Szakiroda 

és Bank-képviselet 
(JAU BUSZ J. JÁNOS) 

Budapest, VII., Almásay-tér 8.
m—mmm i v irmimnm wmmmm—i «nmEckert — Edelbraut-íéle

Syógyliatásn

Természetes Likör
hegyi növényekből kószitvo jó - 
izü gyomort-rősitő,

jj V adászatokou, úgy kirándu­
lások alkalmával

v.zzel vegyítve kitűnő üdítőül 
szolgál. Lagajánhtosabb háziszer.

4793 sz. tkv.

Árverési hirdetményi kivonat.
I A debreczeni kir. törvényszék mint 
tkvi hatóság részéről közhírré tetetik hogy 
a debreczeni első takarék pénztár végre­
hajtatnak Borbély Sándor elleni végrehaj 
tási ügyében a debr. kir, trvszék s a debr. 
kir. járásbíróság területén levő a debreczeni 

' 7723 sztjkvben A + 1 sz. 3748 a hrsz. Csapó 
] kerti szőltőre 1020 korban megállapított 
'kikiáltási árban a végrehajtási árverés el­
rendeltetvén annak foganatosítására határ 
időül az 1901 évi Julius hó Il ik napjának 
d. u. 3 órája e kir* tszék. árv. termében 

' kitüzetik. Kikiáltási ár a fentirt becsár azon 
ban az árverésre kitett ingatlan szükség

Az árverezni szándékozók tartoznak a., 
kikiáltási ár 10% készpénzben, a vagy az 
1881 LX. tez, 170 § értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezésé­
ről kiállított szabályszerű elismervényt a 
kiküldöttnek átadni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák 
alatt a kir. törvényszék mint tkvi. ható 
ságnál és Debreczen város rendőrkapitányi 
hivatalánál tekinthetők meg.

Kelt Debreczenben a kir. törvényszék 
mint tkv. hatóságnál 1901. év május 
hó 3-án.

Harsány! Gusztáv,
kir. törvényszéki biró.

zi vattyuk
minden neme házi és nyil­
vános czélokra, a mezőgaz­
daság-, építkezés- és 

iparnál.
.Csövek, tömlők, csapok 

stb. stb.
Szivattyú- és gépgyártási 

betéti társaság

é r 1 e

W. GARVENS, WIEN,

legujabjavitott rendszerű 
tizedes, futó súlyú és híd­
mérlegek fából és vasból 
kereskedelmi közlekedési 
gyári mezőgazdasági és 

ipari czélokra. 
Embermérlegek mérlegek 

házihasználatra
Schwarzenbergstrasse 6, 
Wallfischgasse 14.

Kapható technikai és gépüzletekben kutkészitöknél stb.
Árjegyzék n g y e n és bér m. e n. t "v

.jt.B>elp/üTeS
.'iSSfiTE"

U.-cmve-Sim

•ljäiSv'-ÄtÜK
UH®

Szépség é» egészség.

Kinek van szeplője?
pattanás va?y bármi folt az arczán, az 
használja a teljesen ártalmatlan Rozsnyay 
föle világhírű

Serail-arczkenőcsöt,

1ÜM
a ca. és kir. szabadalmazott

Likör ^yár
Alb. Eckert Grácz.

mely az arezbőrt rözid időn fehérré, tisz­
tává és üdévé teszi. Egy tégely ára 1.40 
fill, Egy kis tégely ára 70 fill. Serail- 
szappan egy drb. 70 fül., Serail-hölgypsr 
egy doboz 1.40-fii. Kitűnő és valódi Epe­

szappan egy drb. 80 fill.

Idegesség,

vérszegénység
és az ebből származó bajok ellen legbáss- 

tcsabban hat Rozsnyay

V a sasebinabora,
mely saját termésű ménesi édes borral 
készítve, hatásában minden hasonló ké­
szítményt felül múl. Egy üveg ára 2 kor.

. 10 fill. 6 üveg franco küldve 12 kor. 12ÍÍÍ
A t. ez. közönség szives figyelmébe ajánlok, hogy mindezen készitményeink tik vénye** bejegyzett 

_ Védjegygyei vannak ellátva, m-.lg az maii szabad,dgszobrot ábrázolja.

Kapható: Rozsnyay Mátyás gyógytáiáhan Arad Szabadsági
alamint minden magyarországi gyógyszertárba.------- --—----------------

uzas visszavonhatatlanul

1901 Junius^1
Concordia sorsjegyek 

á 1 korona.

Főnyeremény

50.000
ajánlja:

Szentkirályi Tivadar dohány-nagy tőzsde 
Mendelovits Lajos.

DEBRECZEN.
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